

香河县公安特巡警大队

打造特警“硬实力” 优化营商“软环境”

河北法制报讯 (通讯员 张嫚青 记者 章彤华)“您觉得现在咱们辖区的治安情况怎么样?”这天晚上,香河县公安局特巡警大队民警在企业周边商铺进行例行巡逻时,向经营餐饮行业的刘先生问道。“太安全了,路口有警车,还有你们在巡逻,我们放心。”刘先生对公安机关的工作表示十分满意。

为进一步提升社会治安防控效能,增强市场主体和群众安全感,香河县公安局特巡警大队以护航企业发展为切入点,整合现有警力、装备等警务资源,结合主责主业,锚定目标、主动履责,持续为优化营商环境贡献公安力量。

河北法制报讯 (黄文慧 李奕磊)近日,高速交警霸州大队民警劝返了一辆违规拉运超长货物的小货车,该车车长6米,却拉运了一个长达12米的大铁架,上路行驶时存在极大的安全隐患。

4月14日11时许,该大队执勤民警在津雄高速霸州收费站执勤时,发现一辆冀T牌照的小货车拉运着一个铁架子驶过收费站,铁架子严重超出车体长度,遂立即示意驾驶人靠边停车接受检查。

通过观察,民警发现,小货车车长6米,铁架宽的

一侧搭在车头上方,超出车头两米的长度,车辆后方则超出4米左右,存在极大的安全隐患。

随即,民警向驾驶人耐心讲解了超长载货违法行为的各种危害性,依法对驾驶人处以罚款100元、驾驶证记1分的处罚,并将其劝返。

高速交警提示:如此载货,不仅会让自身的安全无法保证,还会危害到高速公路上行驶的其他车辆的安全,在变道时,货物超长的部分会占用其他车道,有可能剐擦其他正常行驶的车辆。行驶时,由于货物较重等因素,车辆无法以正常的速度行驶,也是危险因素之一。因此,为了您和他人的生命安全,请勿违法载货。



4月15日,沧州市公安交警支队二大队五中队民警在路口执勤时,一名女子急匆匆地跑来,称自己的父亲突发疾病,已经拨打120急救电话,但担心父亲有危险,于是求助交警帮忙送往医院。执勤交警立即将患者搀扶到警车上,一路疾驰赶往医院。途中正好遇上赶来的120急救车,交警又帮助将患者转移到救护车上。“感谢交警的热心帮助,才让我的父亲得到及时救治,目前已经平安脱险。”4月20日,患者的女儿专程赶来向交警表达谢意。孙明山 摄

他们坚持“外跨一步”的理念,在大队原制定的“4区、10线、23点位”的总体巡逻防控范围的基础上,进一步扩大巡逻防控圈,强化对繁华商区、重点项目、重点企业周边等人员密集场所和治安复杂区域的巡逻力度,使辖区“两抢一盗”等多发性侵财案件同比下降,实现了社会面精准防控、警务服务与经济发展“无缝对接”。

在加大防控力度的基础上,特巡警大队坚持以打开路、以打促稳,结合“破小案、保民生、护发展”专项行动,紧盯人民群众身边“小案”,抽调精干警力组建工作专班,大力加强视频监控,精准研判治安状况,充分发挥“层报、研

判、指令”一体化指挥体系作用,加大案件侦办力度,及时为群众挽回经济损失。4月12日凌晨,特巡警大队接连接到香河城区某小区业主报警称,他们停放在小区地下车库的电动自行车被盗。该大队迅速组织警力开展侦办。执勤民警经大量工作,快速锁定了两名嫌疑人的体貌特征和活动轨迹,并于4月13日将嫌疑人邵某某、金某某抓获,查获被盗电动自行车2辆。4月13日,群众报警称停放在香河某村的一辆电动三轮车被盗。接警后,特巡警大队组织警力开展工作。经缜密侦查,执勤民警在淑阳镇某村一租房内将涉嫌盗窃的嫌疑人申某某

抓获,并将被盗车辆追回。行动开展以来,该大队成功破获多起侵财类案件,抓获犯罪嫌疑人18名。

特巡警大队还深化“窗口”服务,向重点企业发放《大型群众性活动知识25问》等宣传册,并健全完善长效机制,持续推动大型活动安保工作提档升级。同时,充分发挥涵盖快递物流、出租车、商超、机动车维修等领域的14个“警民联系群”,开展法治宣传、安全提示、便民服务,让企业真切感受到“有事可以找警察、随时能够找警察”,通过解决实实在在的问题,不断赢得企业的信赖,助推优化营商环境再升级。



4月18日,固安县公安交警大队宣传民警来到固安县第四中学,开展交通安全宣传进校园活动。民警结合道路交通状况,向学生们介绍“一盔一带”安全知识、常见交通标志标识,以及上学放学期间应注意的交通安全知识,通过播放幻灯片、摆放展板等形式,剖析交通事故案例,教育学生们时刻牢记交通安全,做到文明守法出行。

刘立东 梁星播 摄

石家庄警方抓获一名历年逃犯

河北法制报讯 (张丽晖)近日,石家庄市公安局经侦支队在其他警种部门协作配合下,经过坚持不懈的细致侦查、循线追踪,终于抓获潜逃近6年的在逃人员刘某某。

2018年,该支队在侦办案件过程中,发现刘某某伙同

相关人员,骗取巨额票据贴现资金,给某金融机构造成巨额损失,涉嫌骗取贷款罪,遂于当年10月对刘某某上网追逃。

多年来,抓捕组辗转北京、江苏、安徽、辽宁、内蒙古、甘肃等地,对获取的线索逐一核

实排查、不断缩小侦查范围。今年,抓捕组再赴江苏开展工作,围绕刘某某及其近亲属深入研判,梳理分析各类信息,终于在近日发现刘某某在南京市的活动轨迹,经过一天一夜连续蹲守,将其抓获归案。

堵土脱落惹纠纷 民警调解息矛盾

□ 郑世民

俗话说:“打不断的亲,骂不断的邻”。石家庄市公安局鹿泉分局获鹿镇派出所民警每天都面临着百姓鸡毛蒜皮的小事纠纷。别小瞧这些小小的邻里纠纷,处理不好有可能会酿成大案。

4月15日9时许,获鹿镇派出所民警巡逻至辖区某村附近时,看见村民王某和张某两人正在菜地的地上激烈争吵,双方情绪激动,互不相让。眼看双方要厮打到一起,民警立即下车予以制止,稳定双方情绪后,经了解得知,双方菜地虽没在一块地

上,但也是地邻,一个在堵上边,一个在堵下边。两家就是因为地堵脱落的土而发生争执。堵上的王某认为一开始地堵脱落土是正常的,但不能清理,如果年年清理,地堵就会年年脱土,这样堵下的农户逐年蚕食自家的菜地。堵下的张某告诉民警,不清理脱落的土就会埋没自家的菜。两家各执一词,互不相让,于是就引发了激烈争吵。巡逻民警了解清楚事情的来龙去脉后,为了防止双方情绪失控,把二人带回派出所进行调解。

经过前期对堵高、堵长

进行现场丈量,民警在调解

时充分考虑双方的利益,分别晓之以理、释之以法。通过民警不厌其烦地多次调解,最终双方协商:王某临时用废旧塑料布或遮阳网遮盖住堵坡防止坡土继续脱落。为了双方今后不再因菜地堵皮脱落问题发生纠纷,待到今年冬季农闲时,王某用废旧砖或其他建筑材料,将堵坡垒砌起来,王某因垒砌堵坡临时占用张某菜地时,张某不得阻挠。

双方均表示对民警的调解十分满意,4月18日上午,双方在调解书上签下自己的名字,这场因菜地堵土脱落引发的矛盾被成功化解。

酒驾司机载母亲就医 交警温情执法驾车送医

河北法制报讯 (白秋媚)近日,一男子为了送母亲就医,情急之下酒后驾驶机动车上路行驶,途中被公安交警查获,但交警的一番操作却彰显了法理之外的温度。

4月8日晚,蠡县公安交警大队民警在城区路段开展夜查酒专项行动。23时30分许,在对一辆面包车进行检查时,执勤交警发现驾驶人存在酒驾嫌疑。但该驾驶人神情焦急,向交警解释说,他的母亲突发急病,急需送医救治,但家中只有自己一人会开车,

在拨打120电话得知还需要等待之后,看到老人痛苦的样子,便顾不上自己已经喝了酒,驾车带老人去看病,结果车刚开出来没多久就被交警查获。

在询问情况的过程中,执勤交警看到一名妇女瘫坐在车后座上,脸色蜡黄,几近昏迷。情况紧急,执勤交警当即决定帮男子送老人去医院,待男子接受完处罚后再到医院会合。

随即,公安交警驾驶警车在保障安全的前提下一路疾驰,向

蠡县中医院赶去。到达医院后,执勤交警立即飞奔至医院大楼找到医生。因老人情况较为严重,已经无法行走,执勤交警又自掏腰包为老人租来了轮椅,将老人抱到轮椅上,推着老人去做检查。

与此同时,公安交警对驾驶人田某某进行了呼气式酒精检测,结果显示驾驶人体内酒精含量为27mg/100ml,达到酒驾标准。

依据道路交通安全法相关规定,警方依法对驾驶人田某某饮酒后驾驶机动车的违法行为,处

以驾驶证记12分、暂扣6个月并罚款1000元的处罚。

接受完处罚的田某某随即赶到医院,见到为母亲就医忙前忙后的交警,感动不已,表示一定吸取教训,以后坚决不再酒后驾驶。

警方提醒:情急之下送患者就医的心情可以理解,但是饮酒后驾驶人的意识和行为将无法准确控制,一旦行驶过程中出现意外,可能会造成无法估量的严重后果。生命无价,广大驾驶人一定要牢记,开车不喝酒,喝酒不开车!

周刊信息港

博野警方严打假牌套牌违法行为

河北法制报讯 (李博娇 高星)近日,博野县公安局交警大队民警在路面执勤时,发现一辆小型越野客车信息与所悬挂车牌不符,涉嫌实施使用其他车辆机动车号牌的违法行为,民警依法对驾驶人李某处以驾驶证记12分并处罚款2000元的

处罚,并收缴机动车号牌。为更好地维护道路交通秩序,有效打击假牌、套牌车违法上路行驶的行为,近期博野县公安局交警大队开展了系列假牌、套牌车辆违法整治行动,先后查处了多起此类交通违法行为,依法对驾驶人作出了处罚。

高速交警引导“萌娃”学交规

河北法制报讯 (刘家宁)为帮助幼儿从小养成良好的交通习惯,预防和减少涉及儿童的道路交通事故发生,4月17日,高速交警鹤壁支队民警走进半壁山幼儿园开展交通安全宣传教育活动。活动中,宣传人员根据幼儿的年龄特点,用浅显易懂

的语言,给小朋友们讲解常见的交通标志标线的含义,普及基本的交通法规,还通过播放交通安全宣传动画片的形式,激发小朋友的学习兴趣。此次活动不仅让小朋友们了解掌握了基本的交通常识,还启用了孩子们的交通安全意识和自我保护意识。

峰峰交巡警及时清理路面落石除隐患

河北法制报讯 (苗涞 李洁)4月15日23时许,邯郸市公安局交巡警支队峰峰大队事故科白邵峰组在赶往事事故现场途中,发现在成峰线中嘉石化路段道路中间位置有一块掉落的大石块,极易发生事故,十分危险。发现情况后,民警立刻采取设置警戒

线,摆放警戒锥桶等措施,提醒过往车辆注意减速避让。由于石块较重,在没有工具的情况下,民警决定用绳子固定好石块,然后拖移至路边。在现场群众的帮助下,大家齐心合力,经过努力,终于将路面清理干净,排除了险情,保障了车辆正常通行。

迁安警方快侦一起盗窃企业物资案

河北法制报讯 (马宏艳)自开展优化营商环境专项行动以来,迁安市公安局迁钢治安分局加大巡逻力度,全力确保企业安全生产。4月17日,该分局民警巡逻时,在某钢铁公司大门北侧路口,发现一名开着三轮摩托车的女子和一名骑着二轮摩托

车的男子形迹可疑,遂上前盘查,结果在三轮车后斗发现大量废旧托辊。因二人无法说清这些托辊的来源,民警遂将可疑车辆和人员带回分局进行调查。经查,二人对盗窃企业废旧托辊的不法事实供认不讳,目前已被公安机关依法行政拘留。

涉县交巡警赶庙会宣传交通安全

河北法制报讯 (苗文金 石继芳)4月21日,邯郸市公安局交巡警支队涉县大队宣传民警利用娲皇宫庙会人多、车多、人流集中的有利时机,积极开展春季交通安全宣传活动。宣传民警以“拉家常”的方式,向前来赶庙会的群众现场讲解酒驾、农用车违法载人等交

通违法行为的危害,重点围绕摩托车、三轮车等“五类车”,宣讲佩戴安全头盔和检查车况的重要性,提醒驾驶人上路行驶务必注意观察、谨慎驾驶,不要因一时疏忽和心存侥幸酿成悲剧。此次宣传活动共发放宣传资料500余份,扩大了交通安全宣传覆盖面。

两车在高速公路上违法行驶被处罚

高速交警:错过高速公路出口逆行或倒车均不可取

□ 通讯员 杜丽娟 王瑶
河北法制报记者 章彤华

近日,高速交警张家口市支队情报指挥中心接到多名群众报警,称在京藏高速怀安段内蒙古方向,有一辆小型客车在高速公路上逆向行驶,晚上视线较差,路上车辆纷纷避让,情况十分危险。情报中心通过比对,结合现场举报人的行车记录仪影像锁定了嫌疑车辆,并通过高速交警怀安大队。该大队根据车辆信息联系到逆行车辆驾驶人。在证据面前,该驾驶人承认了自己的交通违法行为。民警对该驾驶人依法处以驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

高速交警提示:在高速公路上错过了出口,倒车和逆行都是绝对不可取的。驾驶人在出行前要合理规划行程路线,提前打开导航,牢记各个匝道互通和高速公路出口。行车中要注意观察路上的提示标牌,应在提示标牌2.5公里至1公里处就完成变道,提前做好驶离高速公路的准备。即将错过出口,并且已经不具备变道驶入匝道条件时,切勿强行变更车道;如错过出口,切勿急刹、停车、倒车、掉头、逆行,一定要“将错就错”继续行驶,到下一出口下高速公路后再重新规划路线。